



都市快评

# 乖学生如何变成了杀人灭口的肇事者

今年10月20日晚，西安音乐学院大三学生药家鑫驾车撞倒下班途中的女服务员张萌(化名)，事故发生后药家鑫将伤者连刺8刀致其死亡。警方透露，肇事者承认撞人后准备逃逸，发现对方正在记自己的车牌号而拔刀行凶。(详见本报今日A12版)

原本，伤者只是左腿骨折、后脑磕伤，“充其量是个轻伤，有绝对的时间进行抢救”，即便不奢望肇事者停车施救，也不会有更坏的结果。谁曾知，这不幸中的万

幸，这上天额外的怜悯，终究没有抵过肇事者的冷血与凶残——这名大三学生，还是个人吗？他比醉酒肇事者冷静，他比流氓无赖凶狠，他杀人灭口的畜生行径最多让人联想到他是个杀人惯犯。

然而，他不是。他非但不是杀人惯犯，他还是所在学校老师眼中的好学生。当地媒体透露，学校反映药家鑫“性格内向，平日里寡言少语，从来没有和同学发生过打架争吵的事情”，甚至还曾因为“品学兼优”，荣获过全校颁发的乙等奖学金。

得感谢学校，从母校得来的信息，将药家鑫描绘成了与冷血凶手毫无联系的两种人。这种情形，在与此案差不多同期发生的另一起更著名的汽车肇事中也曾发生过——在那起案子里，肇事者母校的老师对自己的学生也倍加爱护，甚至评价都极其相似：“内向、低调、不张扬”。

学校里的乖学生离开学校、上了马路就成了“杀手”，看来不是社会责任就是家庭问题了。事实上，发生这种事情，舆论也偏爱于朝着这两个方向发掘“深度”：药家虽没有

“官二代”的社会背景，但“家庭背景殷实”的暗示则将矛头指向“富二代”。不能否认，冷血与狂傲需要相应的环境养成并有相当的背景支撑。但在肇事者冷血与凶残的背后，不应只看到权力与财富给他们带来的自我膨胀，其实更本质的却是相反的品质揭示：不敢承担责任的怯懦，妄想侥幸逃脱的愚蠢。

权力本来应该培养出更强大的担当意识，财富也理应是智慧的产物并使人更加聪明，但由于教育的缺失，使其各自走向了反面：在学校，怯懦与

愚蠢披上了“内向与低调”的乖学生面具得到赏识与鼓励，而其被压抑的内在本性却未驯化，一旦冲突到社会，则会爆发出冲破道德底线的破坏力。因此，如果说权力与财富只能加剧人性的恶化，更失败的则是教育。当一个接一个的类似人间惨剧发生时，透过“官二代”、“富二代”的情绪失控，更应看到高学历背景后面的教育功能也在弱化。教育者急需在学校教育里添加更多“理性克制”、“责任担当”与“尊重生命”等重要内容，而不是不负责任地一味说好话。 ■赵强

要闻快报

## 街道路灯有问题可拨95598

你家附近街道两侧的路灯有不亮的吗？记者从28日举行的首届全省城市照明行业职工技能竞赛会上获悉，我省将对所有街道上的照明设施、夜景设施进行综合检查整治。如果您发现哪个路段的路灯出现了问题，可以及时拨打95598

或者当地城管热线反映。长沙电业局副局长刘夏清表示，元旦节前将对市区夜景景观进行全面维修维护，缺笔少画、灯管损坏、供电不正常等夜景景观中存在的问题将全部解决。 ■记者 刘璋景 实习生 黄恋文

非常语录

“周海婴先生与域名抢注者进行过交涉，曾经有人开价到20万元。”

安徽省一个商户以“鲁迅”名字注册了域名，并在网上转让，结果被鲁迅之子周海婴告到法院。26日，北京市一中院判决被告梁女士立即停止使用“鲁迅.cn”、“鲁迅.中国”等系列域名。在庭审中，原告周海婴的代理律师这样透露。

“对这个问题，我和现任俄罗斯总统梅德韦杰夫先生都早已习惯。答案是标准的，我不会说出任何新的内容：我们将视社会领域和经济状况、政治局势如何，并以国家利益为根本做出共同决定。”

俄总理普京26日再次表示，他与总统梅德韦杰夫将为了国家利益，共同决定谁参加2012年总统大选。

“根据广大网友的建议，天宁分局现将奖励方式改为500-10000元RMB或者500-10000Q币。”

如果你对警方“悬赏”抓凶的最深印象仍停留在贴在墙上、电线杆上印有大头像的纸片，那么，26日，江苏常州天宁公安分局在其官方微博上连发三条“悬赏”微博的不寻常之举，一定会让你眼前一亮。还有更叫人意外的，警方的赏金有Q币这个选择。此举被称为“网络淘凶”，该局的王辉局长表示创意正是来源于目前风头正劲的网络淘宝购物形式。

“春晚对于大多数人来说，肯定是一个不一样的平台，有很大的影响力。我是看着春晚长大的，如果导演组需要，上春晚也是很正常的。”

郭德纲27日出现在成都为一场行业内的颁奖典礼助兴。在接受采访时，郭德纲直言，从来没有说过春晚不好。

面孔



黄珊娇

这是一名湖南郴州的小女孩，叫黄珊娇。2004年初，她的母亲因病离世，2008年6月，在煤矿工作的父亲也受伤失去自理能力，从此小黄珊娇一个人撑起了整个家，还一直努力赚钱为父亲治病。看到女儿如此辛苦，父亲黄金利经常想要自杀，却连自杀的能力都没有，于是他试图骂走女儿，可是女儿一直坚守在父亲身边。父女俩每天几乎只吃两餐，两人在一起只吃一个包子。黄珊娇的事情被人制成“00后小女孩子感动中国”的视频放在网上，迅速传播，目前她也得到一定的帮助。如同黄珊娇对父亲的不离不弃是坚定持久一样，希望社会对黄珊娇的帮助也坚定持久，不仅因为她的孝心感动了社会，还因为社会对她有一份责任。

一闻百见



40名美女走T台应聘

27日，在成都顺城大街的一家酒店内，40名年轻美女穿上各种款式的职业装、旗袍，伴着动感的音乐，在T台上来回走秀。她们既不是模特表演，也不是选美，而是前来应聘的。招聘她们的，是台下的80名企业老总。“老总是去相亲还是招聘哦？”“老总们选情人吧？”……对于这样的招聘方式，一些市民觉得不太靠谱，质疑这些企业老总前来招聘员工的目的并不单纯。一前来招聘的某酒店董事长表示，自己来招聘的是人才，才貌双全的人才。

网友“虫虫大人”：爱美之心谁没有？成都网友：招聘工作成了选美，真荒唐。网友“西芹百合”：这种招聘行为，简直就是一种侮辱。选人才不是看长相，是看能力。济南网友：招去主要是陪喝酒，谈业务的。网友“黑夜的独行者”：终于明白为什么有那么多个女孩要去整容了。深圳网友：这些企业老总可不是在相亲，是在挑“糖衣炮弹”。网友“海底森林”：到底是招人才为企业创造利润，还是招个花瓶？攀枝花网友：就算是要招聘才貌双全的人才，也不必搞得这么暧昧，招聘动机何在？兰州网友：这样子选人才，跟“天上人间”有得一拼。网友“梦雨”：对现在的年轻人是一种误导。

天气预报

湘南阴雨维持 其他地区多云



长沙市：阴天间多云；北风2-3级；最高气温14℃，最低气温10℃。

随着冷空气的继续南移，今天我省湘南仍然会维持阴有小雨的天气，其他地区以阴天间多云天气为主，有分散性降雨，气温变化不大。明天，阴雨天气又将贯穿全省，雨量不大，仍以小雨为主。

全省具体预报如下：邵阳、衡阳、永州、郴州及株洲、怀化南部阴天有小雨，其他地区阴天间多云，有分散性降雨；北风2-3级；最高气温湘北16℃-18℃，其他地区12℃-14℃，最低气温9℃-11℃。 ■记者 胡信锋

私家车主拨打：4008-000-000  
**比比看 车险省够了吗**  
中国平安



# 产品至上，超越生活想象

万科城市花园即将盛大开盘  
VIP认筹倒计时中！



作为中国房地产的持续领跑者，一直以来，万科不仅对住宅地产进行着探索，更期待能以优质的产品缔造优质的生活。因此，在26年43城的人居版图中，万科依托于强大的研发团队，不断推出创新性产品，为城市人居创造美好生活！

那么，作为万科入长四年之作万科河西第一盘的万科城市花园，在大河西先导区的城市天际之上，又将为大河西带来怎样的产品享受呢？  
**奢享空间：超高使用率，更多生活享受**  
万科城市花园在户型设计中，以创新的空中花园为设计亮点，89㎡也可以享受宽敞舒适的三房空间。同时，采用领先设计，衍生出更多的生活使用空间，并且最大限度的满足对景观、朝向以及空间舒适度的要求，对空间使用价值的挖掘更是渗透到每个角落！  
**敞亮空间：通透明亮，流淌生活质感**  
万科城市花园在空间通透性的挖掘上，充分体现出了人居空间的精髓。在120㎡户型上，采用“连体”设计方式，将客厅而宽拓展至宽敞的5.3米，这样的尺度，使整个空间更为通透，倍显宽敞！同时，大尺度的阳台，带来360°的景观视野美轮以及阳光的亲密接触。户户凸窗设计，让阳光用俯仰的方式将大自然的精华传送到房间的每个角落，带来更宽广明亮的视觉享受。

**精装空间：全面升级居住品质**  
万科城市花园，依托万科全国的万科精装体系，通过对公共、玄关、厅房、厨房、卫浴、收纳、家政等系统的整合规划，将细节完美进行到底，更好的满足客户的需求。特色玄关设计，不仅可以放置鞋子，同时，包包、钥匙、雨伞等也能找到安放的位置；洗菜做饭时也不会手忙脚乱。人性化尺度，让你转身间搞定一切。同时，更有效整合一流供方资源，诸如多乐士、西门子、乐家等国际品牌，更值得信赖！

万科城市花园，即将盛大开盘，屏息以待！  
**万科** 8876 2666  
项目地址：枫林路889号涉外经济学院对面